

为小微企业 转型发展输血

湖州诞生首家童装企业专营银行

本报讯 通讯员孙建新、陈健民 报道 日前,在中国童装名镇——湖州市吴兴区织里镇经营童装的王先生,带着同样来到刚成立的童装企业专营银行了解相关金融产品。在银行试运营阶段,这位暂无固定资产的新织里人就轻松贷到了50万元资金。“从申报材料到拿到钱只用了1天时间。”王先生兴奋地说。

8月初,一家专门为童装产业提供金融服务的专营银行,在湖州市吴兴区织里镇正式运营,这是吴兴区市场监管局联合区级各相关职能部门合力助推小微企业发展的一项重大举措,也是全国首家服务童装小微企业的专营银行。

据该银行负责人介绍,自银行成立以来,已面向小微企业创新开发“织里童装城贷”和“织里童装会员贷”等4种金融产品,全力提升童

装类企业贷款办理效率,对完成个转企、机器换人以及入园发展的童装经营户,优先授信、优先审批、优先放款,为这些小微企业转型发展输血,目前,银行已给予400多家童装企业授信2.8亿元,户均70余万元。

另据统计,截至7月末,全区小微企业专营支行总数已达11家。全区小微企业贷款余额达到116.77亿元,同比增长15.7%,新增8.32亿元。

下一步,该银行在业务拓展上,将走政、银、企紧密合作的创新形式,与市场监管等部门深度对接,将针对登记在册的童装生产经营小微企业,召开政、银、企三方对接会,完善三方的对接机制,推出专门的金融产品,为缓解小微企业融资难再出实招。

引进一只新产品最高可获5万元奖励

“东盛”业务员担当 产品开发“情报员”

本报讯 通讯员钟伟、王秋莉报道 因成功开发了一款新面料,日前,浙江东盛印染有限公司业务员夏有校得到了公司给予的500元新产品开发试样奖励。

今年7月,“东盛印染”专门出台新产品开发试样奖励政策,规定业务员每引进一只新产品最高可获5万元的奖励。

“东盛印染”是柯桥区老牌印染企业,也是首批搬迁集聚滨海的印染企业。借助搬迁集聚滨海的机遇,公司成功地从原先化纤染色为主向针织印染转型,产品档次大大提升,发展空间也得到了有效提高。

如何激发员工创新精神,更好地为企业发展做贡献?“东盛印染”把鼓励业务员开发新产品作为激发员工创业创新的一大举措。公司认为,业务员与客户联系密切,能直接感知市场的变化,为此,公司把这些

密切联系市场的“弄潮儿”,作为新产品开发的“先锋队”,并出台政策,规定凡成功引进开发新产品的,公司给予奖励。

“500元奖励仅仅是起步。”公司副总经理张玉峰介绍说,为了更好地激发业务员以新产品开拓新市场,如试样成功后,能批量生产的,且年销售能达到相应额度的,公司分别给予1万、2万、5万元的奖励。

“对业务员而言,成功引进开发新产品不容易。”张玉峰说,公司认定新产品有一套严谨的程序,不仅需要专业人员对其织物等层层把关,进行分析确认,而且以市场拓展成效来说话。

对于企业的创新举措,“东盛印染”业务员的参与热情很高,不到两个月时间,已开发试样了5个新产品。接下来,夏有校等业务员将带着自己的新产品,去开拓市场。

萧山企业家慰问抗战老兵

本报讯 通讯员吴春友、高亚萍 记者冯伟祥报道 为纪念抗日战争胜利70周年,连日来,杭州市萧山区区域经济合作发展促进会爱心会员企业代表陆续看望了14位健在的抗战老兵,向抗战勇士送上慰问品和慰问金。

已到鲐背之年,有的老人过着清贫的生活,但依然纯朴、乐观,让

企业家们肃然起敬。企业家们与老人促膝交谈,了解他们的身体和生活状况,倾听他们讲述惊心动魄的抗战故事,感受抗战时期的峥嵘岁月,被他们坚定不移的毅力深深打动。

会长陈水仁表示,促进会企业家们将继续关心抗战老兵,为他们的晚年生活尽自己的绵薄之力。



海宁烟草严查 真烟非法流通

为进一步加强辖区真烟非法流通监管,自“天网一号”行动全面启动以来,海宁市烟草专卖局紧盯市场监管重点环节和重点部位,结合辖区实际,尤其突出物流企业监管,全力斩断物流网络运输的通道。

8月14日晚,海宁市局分管领导亲自带队联合辖区公安部门对辖区内两个大型物流企业进行了一次突击检查。在历时8小时的检查中,两组检查人员互通信息,捷报频传,共查获涉烟案件15起,其中5万元以上真烟非法流通案件6起,涉案卷烟2100余条,涉案金额60余万元。

下一步,海宁市局将结合此次案件特点,持续加强对物流快递行业的涉烟监管,提高“天网一号”专项行动效率,严控真烟非法流通,排摸重大假烟线索,从源头切断“假私非”卷烟产销链,维护好卷烟市场环境秩序。

贝俊琪

余杭供电优质服务赢赞誉

“真是谢谢你们了,帮我解决了这么大的难题,那天要是没有你们的帮忙,我都不知道怎么办了,真是太感谢了……”8月19日下午,赵奶奶带着水果第二次来到余杭供电公司临平供电营业厅,一进门便拉着引导员的手不停地鞠躬道谢!

占才是江山市十大种粮户之一,2012年响应国家政策,注册成立了江山市新科家庭农场,在新塘边镇流转田地1098亩,真正实现了种粮的规模化、产业化。

从来没有在银行贷过款的占才在

炎炎的中午,前往位于临平营业厅南面的ATM机取款缴纳电费,可ATM机出现异常,她的卡被吞了,关键老人取钱缴费后马上要去医院急救,因她刚从北方来到这里,在人生地不熟的情况下,顿时六神无主,于是向营业厅引导员求助。

2014年到江山农商银行贷了人生第一笔40万元保证贷款,“农艺师解除了我技术上的后顾之忧,农商行帮我解决了资金的后顾之忧,让我有更多的精力扩大规模”,占

引导员得知情况,立即帮老人拨打银行电话,并安慰哭泣的老人不要着急,送上水帮助老人缓解身体不适,并告诉老人今后缴纳电费可以直接刷银行卡,不需要取现金缴纳。老人不愿离开ATM机,于是引导员就一边陪她在烈日下等待银行工作人员一边安抚情绪。等待了近半个小时,银行工作人员终于到达现场,帮老人处理相关事宜。

徐鲁棋 祝仙霞

江山农商银行当好服务三农的“排头兵”

占才是江山市十大种粮户之一,2012年响应国家政策,注册成立了江山市新科家庭农场,在新塘边镇流转田地1098亩,真正实现了种粮的规模化、产业化。

从来没有在银行贷过款的占才在

现如今农场年纯收入达到40万元。播种、病虫害防治与收割由相关农业专业合作社负责,投资80万元添置的4台谷物烘干机24小时能烘干谷物2万多公斤,真真让播种、收割、病虫害防治、谷物处理实现了流水线处理,节省了成本,提高了效率。

徐鲁棋 祝仙霞

职工议事会“议”出双赢

“赛克思”创新民主管理促进企业和谐发展

企业论坛

把民主放在桌面上

■阮向民

本报讯 记者王海霞 通讯员周永卫报道 日前,在宁波广天赛克思液压有限公司会议室里,12位职工议事代表与总裁姚广山面对面,探讨职工权益保障和企业发展。

职工居住条件落后、卫生差;职工子女读书难,公司应该出把力;年轻职工交友问题也不容小觑……工会主席王志荣抛出一个又一个充满“火药味”的话题。

姚广山并未气恼,而是一一接招。他说,职工的利益无小事,件件关系到企业的和谐发展,该解决的必须解决。尤其是针对改善职工居住条件的建议,他当场拍板改善宿舍生活设施,加强宿舍区环境管理,并指定公司办公室和一名人事主管负责落实。

现场观摩议事会的江北区甬江街道总工会副主席阮一江说:“职工议事会畅通了民意渠道,为职工诉求搭建了一个有序可控的平台,保障了职工权益,构建了和谐企业,解决了职工所想所思所愿,真正实现了双赢,值得总结推广。”

在“赛克思”,职工议事会已作

为一项制度,坚持每两个月举行一次。每次议事会前,企业都会提早几天通知每名职工。职工们在工作生活上有任何问题,对企业发展有任何想法,都可以向职工议事代表反映,汇总后由职工议事代表与公司总裁面对面交流,只要提出的问题是合理的,公司立即着手解决。

职工议事代表刘开蓉是公司成品库主管,因为在一线工作,对职工诉求了解的比较多,每次参加议事会,都会带上一线职工的议题。上次她提出在成品车间使用上油自动化设备。“用上机械化,减轻职工的劳动强度,也能提高生产效率,现在领导已经在考虑解决方案了。”

据了解,“赛克思”有600多名职工,以前企业管理方式比较传统,职工有诉求须层层向上报,职企双方沟通不畅,导致职工流失跳槽比较严重。职工议事会成立后,职工与企业主当面锣对面鼓,有问题有想法一起放到桌面上来。

姚广山表示,议事会采取直接对话的方式,让管理层听到最基层的声音,也让职工感受到自己是企业的主人,对职工和企业双方来说,“议”出的是双赢的结果。

企业主和职工代表的民主商议,最终得以圆满解决。

企业文化管理也好,把员工当作企业主人翁也罢,如同教科书般的标语相信谁都不会陌生,但真正形成共识却不是件容易的事。常见的民主管理,往往注重的是形式。

我们相信几乎所有企业都有民主管理的一系列制度,也都有劳资双方沟通的平台,但这样的制度和平台,却很难将双方置于平等的位置。我们听得更多的是“上情下达”,“下情上报”。这种“上下”观念的存在,很难真正体现民主和平等。

员工的意见建议,不是大家说了算,最终还是要看企业主的脸色。把民主放在桌面上,一方

面需要企业主宽广的胸怀和开明的思想,所以我们需要为“赛克思”老总点个赞。另一方面也是对企业工会主席、工会工作者意识和能力的考验。所谓意识,指的是企业工会主席和工会工作者的立场,是站在职工的立场上,为职工维权,为企业谋利。所谓能力,指的是企业工会主席和工会工作者是否能发挥工会组织的职能,把职工团结、凝聚到自己的周围,得到职工的拥护,得到职工的信任。

只有企业工会工作者树立了这样的意识,又具备足够的能力,那么职工议事会才能真正成为劳资沟通的平台,民主放在桌面上才有真正的意义,体现真正的效果。

创新赢来发展“加速度”

汉威创新工作室3年收获19项发明成果

本报讯 通讯员严俊俊 记者羊荣江报道 近日,汉威阀门高技能人才创新工作室的新发明——一种阀门金属研磨抛光剂正式投入使用,只需简单的几个步骤,就可以完成阀门闸板密封面的工作。

“阀门,最重要的就是密封性能要好,在使用过程中不会产生泄漏。公司在对闸板密封面的加工上经常耗费大量的人力、物力和财力。”发明人陈庚说。

浙江汉威阀门制造有限公司是云和阀门行业的龙头企业,从1999年创业之初不足20人的小作坊到如今的区域行业龙头,科技转型为公司注入了发展活力。

汉威阀门高技能人才创新工作室负责人陈庚和他的同事通过前期文献搜索和对

同行业其他厂家的参观学习,最后确定了在阀门密封面研磨过程中添加研磨和抛光材料来提高密封面的光洁度和耐腐蚀性能。

通过几个月的不断摸索和攻关,成功研发出了一种阀门金属研磨抛光剂。该产品能够有效地提高阀门密封面的研磨效率,减少工人的劳动

强度,研磨时间减少一半以上,为公司年节省人力物力和财力资源50万元以上。同时,该产品申请获得了国家发明专利授权,并通过了浙江省省级新产品的鉴定和成果登记。这是汉威阀门高技能人才创新工作室继去年成功研制“两级变速暗杆双闸板模式闸阀”和“一种T型同步驱动三密封止回阀”之后的又一创新成果。

汉威阀门高技能人才创新工作室作为公司“创新成效”示范点,每年吸纳各岗位创新人才加入,目前创新工作室的技术部成员就达20多人,更多的青年也在积极申报加入,围绕生产一线需要,征集员工工作中的金点子和好想法,再由创新团队来共同实现完成。

汉威阀门高技能人才创新工作室自2013年成立以来,致力于创新成果向现实生产力的转变,积极把创新室的创新成果逐步嫁接到阀门制造中,至今已有发明成果19项,其中7项获得专利授权。2014年被省总工会和省科学技术厅命名为浙江省职工高技能人才创新工作室。

通讯员陶弘 摄

企业之光

国网青田县供电公司有个“健心房”

累了烦了迷茫了,给心灵做个“按摩”

■见习记者张泽媛 通讯员徐捷

在日常的生活和工作中,消极情绪难免发生,当负能量爆棚的时候,应该通过怎样的方式释放,避免长期积累造成心理困扰和伤害?

国网青田县供电公司有一个“健心房”——阳光心灵港湾,专门为心灵做“按摩”。

“每次来到这里,就像到了自己家里,很放松。”职工口中的“这里”正是我们所说的“健心房”——阳光心灵港湾。

据悉,2008年起,青田县总工会推广创建企业“员工心理咨询室”,2009年曾被评为全省工会工作创新奖。“通过‘员工心理咨询室’这个平台、这种方式,可

以帮助员工减压,疏导他们负面的情绪,使职工以更加积极的心态去工作、去生活。”青田县总工会相关负责人表示。

经过7年经营,青田县基层工会的“员工心理咨询室”也在不断升级,国网青田县供电公司的“阳光心灵港湾”就是走在前端的一个。

国网青田县供电公司有一个“健心房”——阳光心灵港湾于2014年4月建成投入使用,占地面积150平方米,建设资金30余万元。分设宣泄区、冥想区、沙盘区、测试区、习字阅读区、休闲娱乐区等6个功能区块。

“自创建以来,每月都有职工前往寻求心理辅导或进行自我解压,心理压力大,或抑郁或烦躁,都需要有好的发泄渠道。”阳光心灵港湾相关负责人郭妍说,该项目为职工提供了一个释放压力的场所,给职工营造了轻松、愉快的心灵憩息氛围。

记者看到,阳光心灵港湾里装饰温馨,宣泄区的智能互动宣泄仪可供职工自我发泄;配备的音乐放松椅,能让职工缓解倦怠焦虑;在习字区,沙发、茶饮、心理健康读物、励志书籍等物品一应俱全,职工在工作之余还能在这里修身养性。

创造品牌心理咨询服务,打造职工心灵港湾

提到阳光心灵港湾,职工连

称赞称:

“阳光心灵港湾不仅给了我们说心里话的地方,还实实在在地帮我们解决了困难,让我们的情绪得到释放,身心都得到舒展。”

记者了解到,为了更好地满足职工的需求,国网青田县供电公司外聘了一名专业机构心理咨询师,内部培养了3名国家级心理咨询师,并组建一支心理志愿者队伍,形成心灵港湾工作网络。

正值盛夏酷暑,一线职工面临着巨大的工作压力,长期处于高度紧张的工作状态,为有效地给职工释放压力,国网青田县供电公司开展了一系列“阳光流动课堂进班组”活动。

阳光心灵港湾的工作人员积极

发现问题根源,引导职工正确对待工作压力,正确处理自身的烦恼与困惑,并开展一对一对谈活动与咨询,对职工心理健康进行综合评估,发放心理健康等相关书籍,引导一线职工关注自身真实的心理健康状况,学会自我情绪管理。

国网青田县供电公司党委副书记、工会主席孙衍说:“职工遇到挫折时,感到迷茫时,需要帮助时,健心房‘阳光心灵港湾’帮助他们更好地面对自我、家庭、社会和生活,提高职工心理情绪与释放心理压力的能力,倡导职工积极向上的生态态度。从而提高他们的身心健康水平,塑造积极向上、奋勇拼搏的阳光心态。”

杭州来礼科技有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从1000万元减至300万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州来礼科技有限公司

杭州沛文科技有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从1000万元减至300万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州沛文科技有限公司

杭州森鑫装饰工程有限公司遗失税务登记证副本,税号:330181747185197,声明作废。

淳安县石林镇茶园经济合作社遗失浙江省淳安县经济合作社证明书正、副本,证号:浙村社字第0127030461号,声明作废。